

se engañan confundiéndola ésta con la otra de la Donación pero en fin fué a fuerza de armas, como lo dice el P. maestro Diago, lo mismo la Crónica general de España, la del Rey D. Fernando el Santo, cap. 36, y la Apología de Ambrosio Morales hecha en favor de los Anales de Zarita, núm. 25, contra Alonso de la Cruz Cascales, en la Historia de Murcia, discurso 1.º capítulo 12.º

No cabe dudar ante testimonios tan irrecusables de que Alicante y como lo afirma Bendicho apoyado por otras autoridades de gran crédito, fué donado por el Rey Moro de Murcia, llamado Huelal de D. Fernando el Santo en 1241 y rebelándose a su autoridad en 1248, tuvo necesidad D. Alfonso de recuperar para la Corona de Castilla por la fuerza de las armas, si bien oremos que la lucha debió ser poco empeñada ya que Alicante no contaba con auxilios poderosos ni le aguijoneaban intereses de bandería y partido sumido como estaba en la mayor inacción e indiferencia para hacer valer con tesón, su justicia y sus derechos.

Si prestó Alicante juramento de fidelidad a D. Alfonso, en nombre de su padre el Rey Santo, en 1241 por convenciones del Rey de Murcia basadas en su propia debilidad ya que era vasallo y tributario del Rey de Granada cuya soberanía no podía resistir, le era igual a nuestra población reconocer por Señor al de Castilla, poderoso ó al de Murcia humilde y lleno de flaquezas; Alicante no podía eximirse de pagar sus tributos menos gravosos dándole al rey de Castilla que al moro Huelal cuya corona había abdicado, si bien debió temer que sus intereses de su religión y la fe de sus oraciones habían de sufrir grandes estoriones y quebrantos, como era lógico que así ocurriera y como así ocurrió, para bien del cristianismo cuya enseñanza tremolaban los descendientes de Pelayo en aquella época de turbulencias y conquistas.

JUAN PEREZ AZNAR.

Pensiones de reservistas

Precedida de patriótico y razonado preámbulo, el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica la real orden de la que el general Azcarra dictó en el último Consejo de ministros, disponiendo:

1.º Que la pensión de 50 céntimos diarios concedida por el real decreto de 4 de Agosto de 1895 a las familias pobres de reservistas llamados a las filas, se continúe abonando a las personas a quienes hubiese sido otorgada, aun cuando sus respectivos causantes hayan fallecido ó fallezcan, hasta tanto que les sea señalada la del Estado a que tengan derecho por la defunción de aquéllos, con arreglo a las leyes y disposiciones vigentes.

2.º Por lo que respecta a las familias de reservistas que por razón de las causas del fallecimiento de éstos carezcan de derecho de pensión del Estado, según lo establecido en la legislación vigente, continúen asimismo percibiendo la de 50 céntimos diarios hasta que las Cortes tomen un acuerdo acerca del particular.

3.º Si algunas de las familias hubiesen dejado de percibir dicha pensión volverá a disfrutarla, abonándosele los atrasos correspondientes a partir del día en que dejó de percibirla.

Noticias

Advertencia

Todos los que se suscriban a nuestro periódico tendrán derecho a recibir los folletines que van publicados de la magnífica novela de Alejandro Dumas

Creación y Redención
en la que tan magistralmente se reseñan los episodios de la época del Terror en Francia y la muerte de Luis XVI y María Antonieta.

En el Instituto de vacunación, Riego 12, se vacuna directa de la ternera, de tres a cinco de la tarde.
Se venden tubos y cristales de linfa fresca.

La respetable y acreditada casa de comercio de los Sres. Jaime Morand y Compañía en Comandita, establecida en Denia, que ha publicado, como acostumbra hacerlo anualmente, la revista de exportación de pasa, correspondiente a 1896, nos ha remitido un ejemplar de dicha revista que agradecemos mucho y cuyo resumen tenemos el gusto de publicar a continuación.

Se han exportado en total 451.941 quintales de pasa; habiéndose destinado de ellos a Inglaterra, 259.769 quintales; al Báltico, 70.656; a los Estados Unidos de América, 53.094; al Canadá 30.632; a Francia, 16.000; a diferentes plazas de España, 3.800; a Alemania, 13.500 y 5.000 quintales vendidos en diferentes regiones, por pequeñas cantidades.

La cosecha en totalidad, ha dado poco menos que el año anterior y el precio medio de venta ha sido de 3,2 dolars.

La referida y antigua casa de los señores Morand, cuyo crédito es cada vez más creciente, exporta gran parte de este total, y además, cantidades considerables de uvas, naranjas, limones y almendras.

Próximo a terminar el plazo que el artículo 164 de la vigente Ley municipal concede a las Juntas municipales para que puedan reunirse, con el fin de revisar y censurar las cuentas del ejercicio económico de 1895 a 1896 que a las respectivas corporaciones pertenecen, las cuales deben rendirse en este Gobierno, según lo dispone el artículo 167 de la indicada Ley, el señor Gobernador civil ha prevenido a los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, procedan sin demora al debido cumplimiento de las disposiciones citadas, evitando de este modo entorpecimientos en la buena marcha administrativa de los municipios.

D. Manuel Araol, agente nombrado por la Alcaldía de Monforte, anuncia la venta en pública subasta de una casa embargada a D. José Miralles y Miralles, como deudor a fondos municipales, en concepto de administrador que fué del impuesto de consumos.

En breve se estrenará en nuestro Teatro la ópera española del maestro Espi «El Recluta» cuyos ensayos se activan, y se espera que el autor venga a esta capital con objeto de dirigir su obra, de la cual tantos elogios hizo la prensa de la Côte. También se prepara el estreno de la bonita zarzuela del maestro Caballero «El padrino del Nene.»

De R. O. se ha adjudicado el establecimiento y explotación de la red telefónica de Ponce (Puerto Rico) a D. Alfredo B. Casado, disponiendo proceda a devolver el depósito de 2.500 pesetas a D. Enrique M.º Ripoll que provisionalmente hizo para tomar parte en la referida subasta.

Ha renunciado a formar parte de la comisión especial designada por el Ayuntamiento de esta capital para la confección de los presupuestos municipales que han de regir durante el próximo ejercicio económico de 1897 al 98, habiendo presentado la oportuna instancia en la secretaría de la corporación municipal, el concejal D. Manuel Gironés y Puerto.

Obtíense en las **Pastillas pectorales calmantes del Dr. Aguiló**

muy buenos resultados en los catarros recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración tomándolas como indica la instrucción que va sobre la caja.—Son las mejores y las más económicas.—Precio de la caja dos reales.

Farmacia y ortopedia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.—6.

Los políticos que en esta provincia seguan la jefatura del finado D. Joaquín O. duña, elegirán, según tenemos entendido, para llenar el vacío que este respetable hombre público ha dejado, a un sobrino D. Antonio Torres Orduña, diputado a Cortes, y como representante de este a D. Alejandro Sendra en el distrito de Pego; a D. José Antonio Cervera en el de Denia; y a don Francisco González en el de Concentina y a D. Francisco Moltó Valor en el de Alcoy.

Teniendo en cuenta la fecha del 11 de Febrero que hoy conmemoran todos los republicanos españoles, sin distinción de matices, anoche celebró sesión el Comité local del partido republicano progresista, acordando no celebrar banquete y a una reunión patriótica en casa de su presidente Sr. Más Pacheco, esta noche a la nueve.

Otro acuerdo fué mantener en todo su vigor la Unión Republicana pactada en Marzo último y cuya Junta Central acaba de publicar una circular dirigida a todos los republicanos sus correligionarios encareciendo la realización de actos públicos que permitan apreciar el estado de la opinión republicana.

Por último, el Comité consiguió un acta que no está dispuesta a pagar a bandera del partido, probando su todas sus partes la actitud en que se ha colocado el periódico *La Unión Democrática* órgano del partido republicano progresista de la provincia, y dando un voto de confianza a su director, D. Rafael Sevilla.

Desengaño
Un desengaño cualquiera desilusión profundamente.

Ni mas ni menos fué lo que me pasó al consultar a hábiles médicos y al arriesgar la aplicación de sus prescripciones con el fin de librarme de una tos tenaz, que por tanto tiempo me abatió.

Llegado al desanimo y al desesperamiento, resolvi aceptar a indicación de una respetable señora hacer uso de las pildeas expectorantes del doctor Heintzelmann.

Confieso que este medicamento fué para mí una verdadera maravilla; pues en poco tiempo me encontré completamente curado.

Hoy insensiblemente lo recomiendo aun a niños y adultos, convencido que es un gran remedio las *Pilideas expectorantes* del doctor Heintzelmann.

Protector y tenedor de libros.
Joaquín L. Pereira.

(Firma reconocida).
Precio del frasco, 3,90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Se ha impuesto por el Sr. Alcalde una multa de 10 pesetas a José Raso Pomata, vecino de Tabarón, por haber vendido chocolate adulterado con fécula.

PLATO DEL DÍA

Salmon al azul

Vaciase sin cortar, el vientre, lávase y enjuguese bi n.

Hecho esto, se cuece en medio caldo un poco salado, con tuego encima y por debajo.

Después de cocido, se pone en la fuente con rabanadas de pan tostado, observando que para que esté salga bien cocido es menester que hierva muy lentamente.

Huevos revueltos con leche y perejil
Echese en la cacerola cien gramos de mantequilla, seis huevos, dos ó tres cucharadas de leche y suficiente cantidad de sal y pimienta.

Hecho esto, se bate en medio caldo un poco salado, con tuego encima y por debajo.

Después de cocido, se pone en la fuente con rabanadas de pan tostado, observando que para que esté salga bien cocido es menester que hierva muy lentamente.

Pilideas anti-dispepticas del doctor Heintzelmann
Certifico que he usado en varias personas de mi familia para enfermedades de los intestinos, desarreglos biliosos, cólicos, afecciones del hígado y del estómago, estreñimiento, hemorroides, mareo, náuseas y jaquecas, las pilideas anti-dispepticas del doctor Heintzelmann y me es muy grato certificar que nunca han dejado de efectuar una cura rápida, aún en los casos más obstinados.

Agradecido firmo el presente.
Federico D. Smith:

(Firma reconocida).
Precio del frasco, 3,90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Sax, por fallecimiento de D. Juan Bautista Chapuli.

Los que aspiren a ella pueden dirigir sus solicitudes en el plazo de 30 días a contar desde la inserción del anuncio en el periódico oficial.

Desgraciadamente se ha agravado en su dolencia hasta el extremo de inspirar serios temores nuestro querido amigo D. Domingo M.ºrelló.

De todas veras hacemos votos por su restablecimiento

El creciente desarrollo que va adquiriendo el movimiento mercantil y marítimo de Santapola, segun han dicho otros apreciables colgas de esta capital, y según informes que se nos han facilitado, ha hecho fijar la atención de algunas personas en este fenómeno singular, porque es raro que poseyendo Alicante un puerto magnífico, líneas férreas, buen servicio de barcasas y remodeladores etc. etc., se incline una parte considerable de la exportación a otro punto. Consiste esto en que allí se encuentran otras facilidades para el embarque y economía de relativa importancia en los jornales y en el precio de conducción al contado de los buques?

En este asunto de no escaso interés para nuestra vida comercial y bastante para llamar la atención de la Cámara de Comercio y de las sociedades que tengan directa relación con el mismo.

Ha fallecido en Madrid, víctima de breve y terrible enfermedad, el hijo menor del señor Conde de [Via Manuel] expeditado a Corte por esta circunscripción.

Para desgracias tan grandes, no hay más consuelo que la resignación cristiana, y la fortaleza de espíritu, que pedimos a Dios para los familiares que, y para la distinguida familia del fallecido joven.

1.º Autorizado al Sr. Alcalde para el nombramiento de testigos en expedientes de quintas.

2.º Distribución de fondos para el presente mes.

3.º Moción del concejal Sr. Ramos referente a Sanidad.

4.º Instancia del concejal del concejal Sr. Gironés, renunciando a formar parte de la Comisión especial de Presupuestos.

5.º Cuatro dictámenes de la Comisión de Ornato en asuntos de Policía Urbana.

6.º Instancia de D. Blas de Loma Corral sobre precio de parcelas.

En el número próximo daremos cuenta a nuestros lectores de los acuerdos que se tomen.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

José Gomez García.—Erosiones en la frente y herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.
De cuya curación se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Ha sido nombrado abogado fiscal sustituto de esta Audiencia el letrado de esta colegio D. Eduardo Baruti Raimeta.

MOVIMIENTO DEL PUERTO:
Desde las tres de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS	
Vapor «Barambio», de 766 toneladas, c. Agapito González, con cargamento general, de tránsito, de Barcelona. Consignatario, Faes y Compañía.	98
Vapor «Urda», de 724 toneladas, c. Andersen, con carbón, de Cardiff. Consignatario, Guixot y Compañía.	0
Vapor «Martos», de 1.427 toneladas, c. Vives, con cargamento general, de Málaga, con cinco pasajeros. Consignatario, H. de G. Carratón.	98
Total	
Bajas	1
Existencia para hoy	
	97

Se encuentra en esta capital D. Mariano Moreno profesor de la academia de esgrima que ha sido montado en el gimnasio higiénico que dirige D. José Muñoz.

Mañana, a las ocho de la noche se verificará la inauguración, teniendo lugar un gran asalto que seguramente ha de llamar poderosamente la atención de las personas inteligentes en esta clase de sport.

A causa de la premura del tiempo no se han podido circular las oportunas invitaciones, pudiendo darse por invitado para presenciar el acto todos los que deseen asistir al asalto.

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle restablecido ya de su prínax dolencia a nuestro querido amigo don José Vidal y Barrio.

Esta tarde a las cinco ha regresado de las pauticas de tiro al blanco la fuerza del Batimiento de la Prínax como ayer digimos salió esta mañana.

Teatro-Principal:
La inspirada obra de Campredon y Barbieri «El diablo en el poder» obtuvo anoche una buena interpretación por parte de todos los artistas, logrando muchos aplausos las tiples Soriano, Fons y Basca y los señores Torón, Lopez y Gavó.

Los cores regulares y la orquesta muy bien bajo la hábil batuta del maestro Catalá.

Esta noche se cantará la magnífica zarzuela de Ramos Carriá y Fernandez Caballero «La Marsellesa».

El domingo marchará a Málaga el notable ilusionista José M.º Florences Caballero de Gili.

Antes de emprender su viaje a la capital andaluz, el Sr. Florence, dará algunas voladas de prestidigitación y magia en varios centros de esta ciudad presentando nuevos y difíciles trabajos que han sido muy aplaudidos por todos los públicos.

En dichas voladas dará algunas adiciones el fonógrafo perfeccionado de Edición propiedad de nuestro comprovinciano D. Luis Payá.

Esta tarde hemos tenido ocasión de oír en nuestra redacción algunas piezas de dicho fonógrafo que es sin ningún género de duda uno de los mejores y el resultado ha sido admirable por lo cual damos la enhorabuena al Sr. Payá.

El Sr. Florences Gili ha ajuntado también con gran perfección y limpieza varios juegos de demostración ser un aventajado y notable artista.

Auguramos al joven prestidigitador mucha honra y provecho en su difícil arte, toda vez que es acreedor a ello por los grandes conocimientos que posee.

Movimiento de presos que ha tenido lugar en las cárceles de esta ciudad, durante el día de ayer:

Existencia del día anterior	98
Altas	0
Total	
Bajas	1
Existencia para hoy	
	97

Se encuentra en esta capital D. Mariano Moreno profesor de la academia de esgrima que ha sido montado en el gimnasio higiénico que dirige D. José Muñoz.

Mañana, a las ocho de la noche se verificará la inauguración, teniendo lugar un gran asalto que seguramente ha de llamar poderosamente la atención de las personas inteligentes en esta clase de sport.

A causa de la premura del tiempo no se han podido circular las oportunas invitaciones, pudiendo darse por invitado para presenciar el acto todos los que deseen asistir al asalto.

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle restablecido ya de su prínax dolencia a nuestro querido amigo don José Vidal y Barrio.

Esta tarde a las cinco ha regresado de las pauticas de tiro al blanco la fuerza del Batimiento de la Prínax como ayer digimos salió esta mañana.

Teatro-Principal:
La inspirada obra de Campredon y Barbieri «El diablo en el poder» obtuvo anoche una buena interpretación por parte de todos los artistas, logrando muchos aplausos las tiples Soriano, Fons y Basca y los señores Torón, Lopez y Gavó.

Los cores regulares y la orquesta muy bien bajo la hábil batuta del maestro Catalá.

Esta noche se cantará la magnífica zarzuela de Ramos Carriá y Fernandez Caballero «La Marsellesa».

El domingo marchará a Málaga el notable ilusionista José M.º Florences Caballero de Gili.

Antes de emprender su viaje a la capital andaluz, el Sr. Florence, dará algunas voladas de prestidigitación y magia en varios centros de esta ciudad presentando nuevos y difíciles trabajos que han sido muy aplaudidos por todos los públicos.

En dichas voladas dará algunas adiciones el fonógrafo perfeccionado de Edición propiedad de nuestro comprovinciano D. Luis Payá.

Esta tarde hemos tenido ocasión de oír en nuestra redacción algunas piezas de dicho fonógrafo que es sin ningún género de duda uno de los mejores y el resultado ha sido admirable por lo cual damos la enhorabuena al Sr. Payá.

El Sr. Florences Gili ha ajuntado también con gran perfección y limpieza varios juegos de demostración ser un aventajado y notable artista.

Auguramos al joven prestidigitador mucha honra y provecho en su difícil arte, toda vez que es acreedor a ello por los grandes conocimientos que posee.

Desde Madrid

La sinceridad

¿Son las reformas que a Cuba se ofrecen tan amplias, generosas y liberales como lo pretenden unos, ó tan estrechas, sórdidas y mermadas como seguramente han de parecer a los otros? No lo discutimos aquí. Bastenos saber que las tales reformas son un instrumento, y la eficacia de un instrumento se prueba en la obra. Conforme al intento que las dicta serán esas medidas excelentes si procuran la ansiada pacificación, ó desastrosas si no la alcanzan.

Para mañana a las cuatro de la tarde ha sido citada en segunda convocatoria habiéndose adelantado a los asuntos que deben de ser despachados en el edificio de ayer, y que son:

1.º Autorizado al Sr. Alcalde para el nombramiento de testigos en expedientes de quintas.

2.º Distribución de fondos para el presente mes.

3.º Moción del concejal Sr. Ramos referente a Sanidad.

4.º Instancia del concejal del concejal Sr. Gironés, renunciando a formar parte de la Comisión especial de Presupuestos.

5.º Cuatro dictámenes de la Comisión de Ornato en asuntos de Policía Urbana.

6.º Instancia de D. Blas de Loma Corral sobre precio de parcelas.

En el número próximo daremos cuenta a nuestros lectores de los acuerdos que se tomen.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

José Gomez García.—Erosiones en la frente y herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.
De cuya curación se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

En la obra. Conforme al intento que las dicta serán esas medidas excelentes si procuran la ansiada pacificación, ó desastrosas si no la alcanzan.

Justo es reconocer, no obstante, que en esta última y por desgracia harto probable eventualidad, no restaría seguridad en la insuficiencia de las franquicias otorgadas toda la causa del fracaso. Aunque Cánovas hubiese reglado una verdadera autonomía y proclamado para Cuba el régimen de casi independencia porque se riga el Canadá, no sería ello parte a impedir que los enemigos mortales é irreconciliables de España hallaran razones para rehuser toda concesión y negarse a todo acomodamiento. Bastarían al efecto invocar, enfrente de las lisonjeras promesas de las leyes, la triste realidad de los hechos.

«Esos hombres que os ofrecen derecho y libertades, dirán a los cubanos nuestros enemigos, lo mismo a sus conciudadanos ofrecieron. En días turbados en que el porvenir de las instituciones se presentaba oscuro y el horizonte parecía cargado de tempestades, anticipose el poder a brindar al pueblo reformas democráticas. Si examínais los textos legales España os parecerá la más libre de las naciones. Para conocer la verdad, examinad la vida. Hay allí libertad de imprenta, pero los periodistas la disfrutan en cárceles y presidios. Hay allí Jurado, pero tribunales de excepción la disputan, a despecho de la jurisprudencia establecida, el conocimiento de los procesos. Hay allí tolerancia religiosa, pero es de hecho imposible la existencia para los disidentes. Hay allí matrimonio civil, pero una coacción moral sin nombre se ejerce,

con beneplácito de los funcionarios del Estado, sobre el que quiere celebrarlo. H. y allí sufragio universal, pero jamás, en ningún país, en ningún tiempo, ha llegado a ser más barba y gruesa la farsa de las elecciones. El régimen de la mentira ha dado allí sus frutos. La historia entera no recuerda un estado político y social en que la realidad anduviese tan divorciada de la apariencia y los hechos dieran tan soberano mentís a las palabras.

¿Qué confianza pueden inspirar a nadie los que de tal suerte proceden? Si, apremiados por la necesidad, otorgan hoy a Cuba, como antes a la Península, otorgan franquicias y derechos que han sido siempre por ellos combatidos, ¿cómo podremos darnos a entender que sean ahora sinceros los que no lo fueron jamás? El estímulo que los mueve es harto patente para que su conducta actual parezca espontánea y desinteresada. Quien ahora promueve las reformas en Cuba es en España el *leader* de la política estadista. Esas medidas han recibido el *exequatur* del jefe de la unión constitucional y tienen la aprobación de Rouvolet, el apóstol de la reacción en la política autollana. ¿Se comprende que hombres tales las acepten si no es por sofisticarlas? Quien duda a eso se refiere, ¿no corre el riesgo de tomar sombras por cosas y por realidades fantasma?»

¿No hay que decir a los amigos cuantos cogidos por el odio, impalmeados por la ambición ó la codicia, espantados en el éxito, ansiosos de mantener con la guerra la fuente de una importancia personal ficticia ó de ilegítimos provechos, se esfuerzan por apartar de toda transacción. Que ellos lo digan no es un asunto nuestro. Que lo que dicen no pueda a muchos parecer veosimil y razonable, eso sí es nuestra culpa. Si, por efecto de tales prevenciones, este supremo censo de acomodamiento llegare a fracasar, rara vez la mentira sistemática habría recibido en el mundo más duro escarmiento.

Pocos serán hoy, si es que hay alguno, los que en España no olean en la completa sinceridad con que están dictadas las reformas. Fuera de otra cosa. Para hacerse oír de los incrédulos no basta decir la verdad; hay que tener fama de verdicos. Como entera sinceridad llamaba a los laboradores, viéndome acosado por el lobo, el pastor de la fábula; pero ¡ah! ¿había engañado tantas veces! De Bismark se ha dicho que toda su astucia consistió en engañar con la verdad; ¡hasta tal extremo había llegado el embuste en la diplomacia! Nuestros estadistas se exponen ahora a que les pase lo que a Bismark, solo que en su dafío. Triste pero inevitable consecuencia de la falsía, que no debe parecer una novedad a los compatriotas del insigne poeta autor de «La verdad sospechosa».

«The devil is an ass; el diablo es un asno dice, con tanto ingenio como profundidad, cierto proverbio inglés. La hipocresía, el engaño, puede servir ocasionalmente para el encubrimiento individual dentro de un medio corrompido. La política que mas aprovecha a las naciones es la política de la lealtad. Muy a pique estamos de aprender ahora bien a costa nuestra. Que nuestras promesas oficiales no logren el crédito necesario para consumar la paz, y bastará una sencilla operación aritmética para calcular las vidas y los millones que no haya costado en esta ocasión el imperio de la mentira.

ALFREDO CALDERÓN.

Carta de Madrid

10 Febrero de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE:

«Muy señor mío: Tenemos reformas para rato, porque no pasa día sin que hablemos de ellas, con cualquier plausible motivo por la cuestión batallona, en la cual tiene puesta su atención la gente política y el gobierno, porque en ella están envueltos multitud de problemas, no sólo para la política colonial, sino para la interior; pero lo que hacemos en la península y que, por virtud de la nueva fase en que va a entrar la vida de las colonias, necesariamente han de sufrir modificaciones esenciales. Porque es claro que habiendo variado por modo radical la organización política y administrativa de las colonias, algo habrá en este sentido que hacer en la Península.

Sería verdaderamente absurdo que estableciéndose en Cuba y Puerto-Rico la más absoluta descentralización siguieran nuestros municipios sujetos en el orden administrativo a la centralización más absoluta.

En lo político, nada queda que hacer ya.
El partido liberal, en un período de dieciséis años ha realizado, y con exceso, todo su programa.

El partido conservador lo ha respectado y repeta, y así los cores para que los partidos tengnan a lo sucesivo más objeto que el de turnar en el poder, necesitan variar muy esencialmente, sus programas respectivos.

Compréndese, con esta sola indicación, que está en la conciencia de toda persona humana, las reformas dadas a Cuba sean objeto de muchos comentarios y de meditado estudio por parte de las personas reflexivas y pensadoras.

También es evidente que a la vida

ALFREDO CALDERÓN.

Primeras Medallas y diplomas
en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

Lanas para colchones
Tenemos abundante surtido, desde clase mas fina, hasta la mas económica, borras, pluma de pajarito y miraguano de América. Bateria de cocina, lampisteria, loza, porcelana y cristtal. Se confeccionan colchones y almohadas á la medida á precios módicos.

F. CLEMENT
Mendez-Núñez, número 4
Alicante

península han de tardar algún tiempo en llegar las modificaciones que se des...

Cotización de la Bolsa Interior contado, 65.20.—Interior pe...

El Bolán de hoy cerró: Contado, 65.25.—Fin, 65.25.—Barcelona, 65.15...

Esta tarde estuvieron en el domicilio del Sr. Sagasta, las señoras Montero...

Algunos de los citados exministros que estuvieron en el salón de Conferencias...

Comunican de Valencia que en la estación del Caballero fué arrollado por un...

Se han fijado los carteles convocando al meeting republicano que ha de celebrarse...

La presidencia, pues el Sr. D. Laureano Figuerola se ha negado a presidir...

Tampoco quieren ocupar la presidencia los señores Salmerón, Labra, ni Azcárate...

El general Blanco estuvo a visitar al Sr. Cánovas en la Huerta, hablando de...

Al Sr. Sagasta también le visitó el marqués de Apeyreguia.

Hoy continuaron los rumores de que en breve ocurrirá la anunciada crisis parcial.

A las cinco y media de la tarde han ido a Palacio los Ministros de Guerra y...

por méritos de guerra contraídos en las campañas de Cuba y Filipinas y el general Beranger...

Según comunica el ayudante de Marina de Camarillas ha naufragado en la costa de Arón el vapor noruego...

Ha fundado en Vigo el «crucero de guerra inglés» «Egeria» procedente de Portsmouth...

Esta mañana ha visitado a la Regente y a la Infanta Isabel, el Sr. Linares Rivas...

Línea Guixot y Comp. Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Llíden, Benicarló y Lloret de Mar.

ALMACEN DE PAÑOS NUEVA SASTRERIA DE PALAZON

Esta antigua casa ha contratado al conocido maestro sastré D. Francisco Verdú...

Academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Correos

Preparación completa con clases prácticas, a cargo de empleados del Cuerpo.

Plantel superior En esta casa que lleva ya 25 años de día de la orla y venta de plantas...

Alejandro Vila MANQUERO Compra con bonificación los cupones de la Deuda Exterior y Billetes Hipotecarios...

Al Parque de Arcachon OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Maison Francaise 51, Paseo de los Mártires, 51 ALICANTE

Línea Conseil Servicio fijo entre Burdeos, Rouen y Alicante...

AMA DE ORIA.—Leche de 18 días, desea criar en casa de los padres...

SERVICIO TELEGRAFICO propio de la «La Correspondencia»

La bolsa de París.—Los fondos extranjeros.—Euro y a la cabeza

PARIS.—La Bolsa presentó ayer mejor aspecto a consecuencia de ser menos pesimistas...

El exterior español ha revelado un alza de ochenta céntimos bajando después veinticinco.

Un despacho de Atenas publicado por «Standart» de Londres dice que un buque de la armada helénica ha llegado a Sitia...

Un recurso heroico Madrid 11 (9'5 m.) Un fanático musulmán ha presentado al Sultan de Turquía un proyecto...

Noticias de Cuba.—Detalles de la guerra.—Jefes heridos

HABANA.—El comandante Benedito sostuvo un combate con los rebeldes en Gallega Cazuela...

La columna del teniente coronel Herrera ha tenido un encuentro en Peñalver y Arroyo con las partidas de la Ciénaga.

Derrotadas y perseguidas por dos secciones de caballería, matamos dieciséis insurrectos...

Fué herido de gravedad el teniente coronel Herrera. También fueron heridos el teniente Laa y nueve individuos...

La columna del teniente coronel Mira batió a los rebeldes en Sotolongo, matando cuatro. Alcanzados luego en Melená del Arco...

Resultó herido gravemente en el brazo derecho, el teniente coronel Mira. También fueron heridos siete soldados.—PERPEN.

A Creta.—Los griegos filántropos.—Agitación patriótica Madrid 11 (9'10 m.)

Telegrafía de Londres que ha salido del puerto del Pireo para Creta, al mando del príncipe Jorge, una escuadrilla griega.

Una muchedumbre inmensa le despidió, tributándole una gran ovación. Aumenta en Atenas la agitación patriótica...

de regreso.—Soldados enfermos.—Buena disposición Madrid 11 (9'50 m.)

El último vapor correo salido de la Habana, trae a la península la propuesta de ascenso del general González Muñoz.

Vienen seiscientos seis entre oficiales y soldados enfermos. También se embarcaron con rumbo a España los generales March y Alonso Losas.

Se ha prohibido por el general Weyler la compra venta de billetes por plata, con objeto de evitar los abusos que se venían cometiendo.—PERPEN.

Un interview con Gomez.—Las pretensiones del generalísimo.—Bravata de un tonto Madrid 11 (10'05 m.)

NUEVA-YORK.—El periódico «York Jouin» relata extensamente una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el titulado generalísimo Maximó Gómez...

El telegrama oficial de Cuba confirma los combates sostenidos por las columnas Benedito, Herrera y Mira.

Añade que en algunos reconocimientos practicados en la provincia de Matanzas, matamos cinco rebeldes y en otros en la provincia de la Habana, seis.

La columna tuvo cuatro heridos.

Realización de todos los géneros LA PAÑ RÍA Y SASTREHÍA

A. Ferrer PRINCESA, 9 TODOS Realiza sus GÉNEROS

En el corriente mes de Febrero Realización de todos los géneros

QUINTO ANIVERSARIO MARIA DE LAS NIEVES FAES Y PORCEL Falleció el día 12 de Febrero de 1892 a los 16 años de edad R. I. P.

En un combate sostenido en Pinar del Rio, el enemigo tuvo seis muertos y la columna un muerto y tres heridos.—PERPEN.

Consejo de ministros Madrid 11 (1'45 t.) Se ha celebrado Consejo de ministros.

El Sr. Cánovas del Castillo se ocupó de las reformas antillanas, de la extensión del efecto que han producido en el extranjero y las Antillas y del desenvolvimiento que puedan tener al tiempo de su aplicación.

Se firmó el ascenso del coronel Molina a general de brigada.—PERPEN.

Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

Saldrá de este puerto el día 16 del corriente directamente para Rouen, admitiendo carga para Paris-Beruy.

Saldrá de este puerto el día 12 del corriente directamente para Rouen y Duinkerque; admite carga para dichos puertos.

Realización de todos los géneros LA PAÑ RÍA Y SASTREHÍA

A. Ferrer PRINCESA, 9 TODOS Realiza sus GÉNEROS

En el corriente mes de Febrero Realización de todos los géneros

Diario de Avisos PASATIEMPOS

Rodríguez, paratítico e de las dos piernas, busca un empleo de cajero.

—Pues precisamente por eso. Mi estado no puede inspirar mayor confianza.

—¿Qué quiere decir interés simple?—preguntaron a un usurero.

—Que es muy simple prestar el dinero a ese interés.

CHARADA Conozco yo un caballero que le llaman «prima-dos», el cual conoceis vosotros si fijais vuestra atención.

Encontraréis mi «torquera» en la escuela musical; una amiga mía es «todo» que conocéis en verdad.

La solución mañana. Solución a los pasatiempos de ayer.

A la charada: MORENO Juzgado Actuario de semana: D. Primitivo Perez

Observatorio Meteorológico Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy

Barómetro, 766.20 Termómetro, 14.0 Temperatura máxima del aire, 20.0

Temperatura mínima durante la noche, 9.6 Irradiación nocturna, 8.4 Evaporación en milímetros, 6.40 Lluvia en id., 0.0

hija del cazador furtivo ni de su madre la presunción de que sus padres verdaderos la habían llevado a la «cabaña» para desahuciarla de ella, dándole esperanza de que no sería reclamada nunca.

El primero, segundo y tercer año, José que éste era el nombre del leñador, Magdalena, que era el de su madre; habían venido una vez al año a saber noticias de la niña y a pretender verla.

Eva les había sido siempre presentada; pero como en los tres primeros años su curación no había hecho grandes progresos, habían perdido la esperanza de que el doctor, por saber que fuera curada a la niña, haciendo de aquella criatura inerte un pensamiento su palabra, un ser indigno de figurar entre los demás seres inteligentes.

Después, fuerza es acensar al doctor de esta doblez, cuando la mejoría se había declarado de un modo sensible, él sin aguardar a José ni a su madre había ido a llevarlas nuevas de la niña y evitar su venida.

Para hacerse un amigo del leñador cada una de sus visitas iba acompañada de una expresión, lo que José recibió con reconocimiento.

A las preguntas que le hacían respecto al estado de Eva, respondía evadiendo una contestación.

—¿Va mejor?—no pierdo la esperanza! Y José, que creía siempre a Eva la masa informe de carne que él tenía en su cabaña se ensoñaba de hombres y decía:

—¿Sea lo que Dios quiera! Y después los dos hombres iban a dar un paseo por el bosque, el doctor mataba un par de liebres que traía a su casa cuidándose muy bien de no hablar de la visita que había hecho ni de las gentes que había visitado.

En cuanto Eva, había sido indiferente a la idea de su nacimiento como a todas las demás; pero cuando su sentimiento moral salió de los límites del Limbo en que hasta entonces había

vivido, empezó a preocuparse de su origen. Conservaba un vago recuerdo de las últimas visitas que le habían hecho el leñador y su madre; pero este recuerdo no tenía nada de tierno ni su corazón lo conservaba el menor cariño filial.

Santiago Merrey le había dicho que aquellas gentes habían tenido cuidado de ella dos años; pero ni el doctor ni su instruíto le decían que aquella mujer y aquel hombre eran su madre y su padre.

Hay más; siempre que ella abordaba esta cuestión, Santiago variaba la conversación revelándose la contrariedad en su mirada; tanto que acabó por no preguntar nada respecto a su nacimiento y resignarse a no conocer nunca a sus padres.

En una naturaleza como la de Eva que empezaba a abrirse a todas las primicias del sentimiento aquel silencio era muy extraño. Santiago solía encontrarla triste, meditabunda, y era que en su corazón una voz misteriosa le preguntaba ¿quién eres?

El ser humano es tan débil, tan limitado, que tiene necesidad de buscar un punto de apoyo en las cosas que le han precedido sobre la tierra. Es una necesidad del corazón saber de donde se viene, por qué parte, se ha entrado en la vida, que brazo nos ha sostenido para dar los primeros pasos.

El hombre siente un peso tras de sí, y de aquí el culto de los antecesores en los indios como en todos los pueblos primitivos. El hombre se considera un botón más del árbol genealógico, y esta transmisión, esta comunión del hombre con sus antecesores, que forma el elemento principal de los antiguos dogmas, todo es una continuación de la inquietud de la sangre por volver al punto de partida.

La primera de las preguntas que el hombre debe hacerse a sí mismo, según un sabio filósofo, es esta: ¿Unde ortus? ¿De donde vengo?

Para contestar a esta pregunta, los pueblos modernos han recorrido a las genealogías. Santiago podía satisfacer la curiosidad de Eva sobre la naturaleza; le explicaba el principio de las mudas, el origen probable de la tierra, la encesion de los seres orgánicos e inorgánicos, el movimiento de los átomos, la formación primitiva de las plantas, los diferentes ensayos de la naturaleza antes de llegar al hombre.

Pero cuando Eva llegaba a una pregunta más sencilla, cuando con la mirada aun más que con la voz, le decía: ¿Y yo, de quién he nacido?

—Toda la ciencia del sabio se acababa! ¡veiese reducido a confesar su impotencia y callaba!

Su ciencia era sólida, extensa; hubiérase dicho que había asistido al consejo del Dios creador, según lo bien que conocía la razón de todas las cosas, el origen de todos los seres.

Nada le detenía en la filiación de las criaturas, de los elementos de los mundos. Lo único que ignoraba era de quién podía ser hijo su querida Eva.

En 1792, época a la que hemos llegado, y va a imprimir una nueva fase a esta historia, las razas no estaban aún mezcladas en Francia como lo han estado después de la revolución: había entonces el tipo aristocrático, y si la nobleza se mantenía mucho tiempo en aquel país cuyas fáciles costumbres tendían a la igualdad, era por la diferencia de la sangre.

Las mujeres, sobre todo, llevaban su nacimiento y su rango en la distinción de su persona. El cadalso del 93 hubiera confirmado la existencia de esta igualdad de razas, si no se hubieran anticipado a enarbolar como lema: «Se destruye lo que no puede igualar.»

No quiero decir que las familias nobles fuesen superiores a las plebeyas; las primeras tenían un germen de decadencia, mientras las segundas, más pu-

ras, mas vigorosas, aspiraban a más altos destinos; pero fuerza es confesar que las familias ilustres tenían un tipo de belleza que les era propio, y que tanto consistía en la educación como en la naturaleza.

La revolución encontró que el tipo aristocrático por su hermosura delicada, ofendía el tipo popular y no pudiendo modificarle a su antojo, quiso destruirlo.

Este tipo, Santiago Merrey, demostraba afiliado a las nuevas ideas, no podía menos de reconocerle en Eva. Sus maneras finas y sobrias, sus dedos torneados, su cuello de alabastro, sus maneras distinguidas, todo acusaba en ella una raza privilegiada.

En el fondo, las opiniones políticas de Santiago Merrey sufrían mucho de esta confesión que tenía que hacerse a sí mismo, y lamentaba reconocer en la joven muestras de una raza que le era odiosa, y hubiera dado diez años de su vida por negar el testimonio de sus propios ojos y poder decir a la naturaleza: —Te has equivocado esta vez!

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C. A. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS

FABRICA: Carretera de San Vicente, Teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 89. Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS Bailen, 29. ALICANTE

Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio. Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, calligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perite Mercantil y preparatoria para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio, manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Gran depósito de semillas en Madrid

Cebollas de flor; flor de lis a pesetas una, docena 10 pesetas. Peonías arbóreas, flor doble a pesetas una, docena 10 pesetas. Golpes de dalias a pesetas una, docena diez pesetas. Golpes de narcisos a pesetas una, docena 10 pesetas. Coronas imperiales a 0'75 una, docena 7'50 pesetas. Jacintos de Holanda a 0'50 uno, docena 5 pesetas. Tulipanes a 0'25 uno, docena 2'50 pesetas. Gladiolos a 0'25 uno, docena 2'50 pesetas. Iris de España ó flor del lazo a 2 pesetas docena. Orócus a una peseta docena. Anémonas a una peseta docena. Francesillas a una peseta docena.

Semillas de flores de todas clases, colección de 25 variedades 10 pesetas, colección de 50 idem 17'50.

Semillas de prado y forrajeras, ay-grass inglés, trébol blanco, remolacha y otras.

Se admite el importe por Giro-mútuo ó en sellos del correo por anticipado.

Se envía catálogos gratis a quien lo pida.

Gurich y Burillo, calle de Cedaceros, 3

GRAN PAPELERIA

de los señores

Vicente Bañó y Compañía

Muñoz, 7 y Angeles, 16

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo, estracilla estraza y helmas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo. . . . Pesetas. 12.000.000 Primas y reservas. . . . " 44.028.645

Total. . . . 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig, Méndez Nuñez, núm. 46, y D. Juan Llorens, calle de San Fernando, núm. 86.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magníficos vapores de gran marcha

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA mes. Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puertos indicados, ofreciéndole el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR

DE GRANDES VAPORES

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Recc, de 2000 toneladas.—Cabo San Sebastian de 2000.—Cabo de la Nao, de 2000.—Cabo Fortea, de 2000.—Cabo San Vicente, de 2000.—Cabo San Antonio, de 2000.—Cabo Guejo, de 2000.—Cabo Peñas, de 2000.—Cabo Trafalgar, de 2000.—Cabo Palos, de 2000.—Cabo Ortigal y la Cruz, de 2000.—Cabo Prior, de 1500.—Cabo Vilheiro, de 1800.—Ritillo, de 1500.—Abizabal, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Vizcaya de 1100.—Trinidad, de 1100.—Lucasman, de 800.—Cabo de Santa María de 800.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 21.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Oporto y Marsella admitiendo carga para San Félix y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

a OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Caouchouc

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO

mayor tamaño y de mas circulación de la provincia.

Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

El servicio de información es completo contando con activos corresponsales en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Perpén es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, Dicenta, Calixto Ballesteros, Sanmartín y Aguirre, Alvarez Sereix, Giner de los Rios, Altamira, Milego, Gonzalo Castó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los más escogidos, prostrando además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 8 reales mensuales en la capital y 90 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para su rápida información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido a lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas

Pelota, núms. 15 y 17

ESQUELAS MORTUORIAS

de Funeral y Rosario

se reciben para la primera plana hasta las once de la mañana y para la tercer hasta las cinco de la tarde.

PRECIOS

1.ª plana, 2 columnas, 25 pesetas. 1.ª plana, 1 columna, 15 " 2.ª " 2 " 20 " 3.ª " 1 " 10 "

En primera plana, a tres, cinco y seis columnas, precios convencionales. Esqueletas de Rosario 3.ª plana, 1 columna, 5 pesetas.

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO

Primera fábrica y única en España. Un solo Representante en cada capital



En ALICANTE el único representante autorizado por la casa

ADOLFO FO

Adornista y decorador, Bazan, 61, 2.ª

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART

Barcelona

Con encargo en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

del limbo en que dormitaba, habéis sido el verdadero autor de mi existencia, porque me habéis dado la luz del alma: pero afortunadamente no sois mi padre.

Sonrojéme ligeramente y continúo: — Vos que todo lo sabéis, querido Santiago, cuya mirada penetra el velo de la naturaleza, que penetráis los secretos del mundo, que veis mas allá de lo que ven los demás ojos, que oís lo que no oyen los oídos, decidme de qué soy hija.

Y Santiago Meroy no sabía qué responder!

XIV

Algo sobre el origen de Eva

Al día siguiente de uno en que las preguntas de Eva habían sido más apremiantes, el doctor resolvió penetrar algo del misterio en que yacía enveleta la existencia de la niña.

Envió a Scipion con un billete a José en que le decía:

Mañana al despuntar la aurora, estaré en vuestra casa con mi escopeta; necesito caza.

En efecto, al día siguiente a las seis, Santiago Meroy estaba en la cabecera del leñador. Se learon, tiraron algunas piezas que Scipion recogió porque no había perdido su maravilloso instinto, y cuando llegó la hora de almorzar, sentáronse sobre la hierba, y Santiago Meroy, con un bol de caza, pan, fiambras, queso y vino.

Cuando José hubo tomado dos ó tres sorbos de licor que tan pocas veces llegaba a sus labios y tenía la virtud de ponerla de tan excelente humor, Santiago entabló la conversación referente a Eva.

José,—le dijo—cuánto tiempo hace que no vas a ver la niña?

El leñador se encogió de hombros.

—¿Qué queréis?—exclamó,—el corazón se me aprieta cuando lo veo.

—En estos tres últimos años ha crecido mucho y ha mejorado, mi buen José.

—¿Qué importa si no habla? Samuel Simón, el tonto de la calle de la Exolusa, ha aprendido ya a decir papá y mamá; ¿pero a que viene eso? ¿para qué sirve?

—Eva habla y habla bien; empieza hasta ser instruida.

—Sí, pero estaré todo el día quieta en una silla como Samuel.

—No por cierto, anda y corre.

—¿Qué placar me dais en eso, señor doctor! porque la verdad es que he cobrado ley a la pobre niña, idiota y todo y la quiero como si fuera su padre.

—¿Qué, ¿no eres? ¿no es verdad?

El leñador cambió de color: a pesar suyo había vendido su secreto.

—Creo que he dicho una tontería,—murmuró.

—¿Confesádmome que no eres su padre? ¡Bah! hace mucho tiempo que yo lo sé.

—¿Vos? ¿cómo?—exclamó con ingenuidad el leñador.

—¿Creéis oíuármame a mí algo? ¿No has oído decir que hago milagros? ¿que lo sé todo? ¿Cómo quieres negarme penetración para desconocer una pequeña intriga? E- tre no otros, José yo temo que ese secreto sea, sino un crimen; una acción abominable.

—¿Como, señor?

—Los padres de la pobre Eva habrán querido desembarazarse de un ser inútil, inútil, en lugar de decirme que la naturaleza no produce nada inútil y tratar de darle el soplo de vida que le faltaba. Quizá pensarían primero en arrojarla a un estanque ó a una noria, y les contendría el miedo a la justicia de Dios.

Sin aprobar todo eso, José hizo una inclinación de cabeza, como quien dice:

—¡Muy bien podía ser todo eso!

¿un pobre enfermo, al que tuvo que hacer una operación difícil que le había de detener algunas horas más de lo que había pensado, el doctor arrancó de su cartera una hoja de papel, y escribió:

«Tardaré más de dos horas; no temas y espérame a las cinco junto al árbol de la ciencia, del bien y del mal. Tu hermano.

Santiago.»

Así llamaba al doctor al manzano, desde el día en que junto a él la niña se había sonrojado.

Anudó el billete al cuello de Scipion y le dio orden de conducirlo a Eva.

Cuando a las cinco en punto Santiago entró por la puerta del jardín dirigiéndose al manzano, Eva había ido a sentarse a su sombra hacia cinco minutos.

Hacia una hermosa tarde de otoño; el pecho de ambos estaba henchido de felicidad y les parecía que en cada aspiración de sus pulmones absorbían el cielo.

En la expresion solemne de Santiago Eva adivinó que iba a recibir de él alguna comunicación importante.

En efecto miró dulces y tristemente a la jóven, y dijo así:

—Eva, basta aquí he ejercido una acción que era necesaria para traer al punto físico y moral, a donde habéis llegado, pero a la cual renuncio. Desde este momento retiro todo mi poder mágico si alguno tuis; os dejo la triple libertad de corazón, alma y entendimiento; os devuelvo, ¡en fin, vuestro sentido moral! y os dejo árbitra de vuestros suertes. Hasta aquí no hemos hablado nunca de ese compromiso social del hombre y la mujer, que se llama matrimonio. Los deberes de este estado os lo explicaré más adelante: hasta aquí habéis vivido en la soledad; ya es tiempo que os relacionéis con el mundo y penséis en recoger un hombre que os agrade.

—Santiago, bien sé béis que eso es

inútil, murmuro Eva;—El hombre escogido por mí sois vos!

Santiago llevó la mano de Eva sobre su corazón y sacando un anillo de su propio dedo murmuró:

—Si tal es vuestra voluntad, Eva, tal es también la mía. Recibid, como es costumbre este anillo, testigo de nuestra promesa, y que será un día nuestro anillo de esposales.

Y pasó el anillo al dedo de la jóven convencido de que siempre que mirase aquel anillo le vería a él, sinó con los ojos del cuerpo, con los ojos del alma.

XIII

¿Unde orta?

Llegados aquí los dos amantes, tratándose ya de esposales más ó menos próximos, presentábase una cuestión a su mente, si no como un obstáculo como una inquietud.

—¿Eva de qué era hija?

Se sabe cómo Santiago Meroy había obtenido el leñador y de su madre la niña que se había llevado.

Dos motivos habían determinado a éstos a confiar la niña al doctor, el primero puramente egoísta era que al llevarse la los libros de un cuidado y un estorbo; el segundo era la esperanza de que los cuidados de Santiago Meroy podrían mejorar el estado de la pobre idiota. Pero al llevarse el doctor había contraído la obligación de devolver a la niña el día que fuera reclamada por sus verdaderos padres.

Por esto había encerrado a Eva en el Paraíso terrestre que había creado y no la dejaba ver más que de las dos ó tres personas ya citadas.

La certidumbre de que la niña no era

Boletín Religioso

Santo de hoy.— Nuestra señora de Lourdes

Santo de mañana.—San Melcideo

La Misa y Oficio divino son de la octava de Santa Epifania con rito semidoble y color blanco.

Cuotes para mañana Colegial.—A las 9 la conventual. Santa María.—A las 3 y media misa mayor.

Carmen.—A las oraciones el Rosario y plática por el Dr. Mirre.

Sau Francisco.—terminan los tridnes a Jesús sacra: entando siendo la Misa mayor en expedicion, a las 9 y los ejercicios de la tarde a las 4 y media con sermón a cargo del Dr. Mirre, terminará con la bendición de Jesús Sacramentado.

En demas iglesias los de costumbre

Casa de Socorro

La guardia para mañana está a cargo del médico D. Ferrer Fajardo.

Ferrocarriles

Línea de Madrid; TREN CORTO hasta Almansa, salida, 6'10 mañana; regreso 10'30 noche.—MIXTO, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—CORREO, salida, 8'20 tarde; regreso, 10'30 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida 6'16 mañana; regreso, 9'54 mañana.—CORREO salida, 4'15 tarde; regreso, 7'28 noche

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8 de la mañana a 2 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana y una de la tarde.

Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.

Coches correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 7 mañana. Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santa Fe y Villanueva salen a las 12'30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.